

Большевистский фронт

№ 82 (1290).

Среда 9 июля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Ни часу промедления с уборкой сена

В нынешнем году на колхозных лугах выросла замечательная трава. Налицо все условия к тому, чтобы создать общественному животноводству прочную кормовую базу. Задача каждого колхоза — во время провести сенокос без малейших потерь и выполнить обязательство государству сеном отличного качества.

Именно так поступили многие колхозы района. В сельхозартелях «Новая сила», «Молния», «Ударник», им. Сталина и других колхозники с первого же дня на сенокосе работают с большим подъемом, показывая образцы высокой производительности труда. Они на призыв товарища Сталина отвечают своей честной работой и укреплением трудовой дисциплины. Стремятся всеми силами и средствами крепить тыл, помогать нашей Красной Армии и Красному Флоту громить зазнавшуюся фашистскую гадину, вероломно напавшую на нашу страну.

Правильно, по-государственному поступили члены колхоза «Новая сила», Семовского сельсовета. Они первыми в районе сдали на пункт заготовлено 1899 килограммов сена отличного качества и получили первую квитанцию. Здесь на лугах работают по-ударному.

Однако так работают далеко не везде. Например, в колхозах «Коммунар», «Коммунист», им. Ворошилова к сенокосу еще не приступили, выжидают. Руководители данных колхозов вопреки указаниям районных организа-

ций встали на явно неправильный путь. Они благодушно рассуждают, что косить еще рано, трава не созрела. А забывают о том, что проходят лучшие сроки сенокоса, трава переставает и получается сено низкого качества.

Надо решительно покончить со всеми отсталыми, хуже того, вредными рассуждениями. В каждом колхозе следует немедленно организовать выход всех колхозников на сенокос и развернуть работу по-боевому. На лугах среди бригад, звеньев и колхозников организовать соревнование, на высоком идейном уровне проводить массовую работу. Воспитывать и учить людей сейчас, в военное время, работать четко, быстро и качественно.

Следует не медлить, а сейчас же организовать сдачу сена высокого качества государству в счет обязательства. Для отвозки сена выделять специальных коней и надежных возчиков. Эту работу выполнять в самые короткие сроки. Одновременно с сенокосом надо не ослаблять прополку посевов и полным ходом проводить силосование кормов скоту. При этом помнить, что прочная кормовая база скоту создается именно теперь, с лета. Без кормов нечего говорить о продуктивности животных и получении высокой доходности от скота.

Все силы на успешное проведение сенокоса, прополку посевов, силосование кормов и образцовую подготовку к уборке богатого урожая!

Досрочно вносят деньги

На призыв товарища Сталина члены колхоза «Память Чкалова», Малиновского сельсовета, отвечают ударной работой по прополке посевов, подготовке к уборке урожая и досрочным выполнением государственных обязательств. За последние дни колхозники и колхозницы активно вносят деньги в счет подписки на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Всего поступило более 4 тысяч рублей.

К. СИНИЦЫН.

Председателям колхозов „Коммунар“ тов. Картунову, „Коммунист“ тов. Киселеву, имени Ворошилова тов. Рязанцеву.

Несмотря на неоднократные указания райсовета и райкома ВКП(б) вы до сих пор не приступили к сенокосу лугов и закладке силоса, этим самым срываете создание крепкой кормовой базы для животноводства.

Обязываем вас организовать всех колхозников и немедленно приступить к сенокосу и закладке раннего силоса с тем, чтобы сенокосные работы были закончены не позднее 11 июля с одновременным выполнением плана сенокосов государству. Наряду с этим требуем от вас безусловного выполнения установленного вам плана силосования.

Председатель исполкома райсовета
УСТИМОВ.

Секретарь РК ВКП(б) В. МАЛОВ.

ПОЛУЧИЛИ ПЕРВУЮ КВИТАНЦИЮ

Колхоз «Новая сила», Семовского сельсовета первым в районе приступил к выполнению сенокосов 10 сударству. 8 июля колхоз сдал на пункт «заготовлено» 1899 килограммов сена хорошего качества и получил первую квитанцию.

Жвачкин.

НАШ ОТВЕТ НА БОЕВОЙ ПРИЗЫВ

Сейчас, как никогда, активно работают все члены колхоза им. Сталина. Бригада т. Новикова провела сенокос на площади 12 га. Бригады Бугрова, Новикова, Беликова и Батырева заняты на закладке силоса. Постоянные звенья ежедневно занимаются прополкой посевов зерновых и овощей.

Одновременно с этим на днях проводили мелиоративные работы на лугах. Прорыты осушительных канав длиной на 1000 метров.

Члены нашего колхоза практическими делами отвечают на призыв товарища Сталина.

Бодров.

РАБОТАЮТ ДРУЖНО

В колхозе «Парижская Коммуна» большой производственный подъем. Колхозники организованно выходят на прополку посевов, работают честно и этим помогают Красной Армии.

На днях здесь 200 человек вышли на мелиоративные работы на луга. За один день прорыто канав 400 метров с исправлением русла реки Шавка.

Многие колхозники П. Вагулин, П. Шеборсков, А. Баруздин, звено М. Маловой и другие показывали образцы высокой производительности труда. Их примеру следовали остальные.

М.

ПРИСТУПИЛИ К СЕНОКОСУ

В ответ на призыв товарища Сталина члены колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, стали еще лучше работать на колхозных полях, борясь за получение богатого урожая. Ежедневно на прополку посевов люди выходят организованно и работают по-ударному. Многие заняты на подготовке к уборке урожая. 7 июля начали массовый сенокос лугов.

Каждый колхозник и колхозница своей честной работой, всеми силами стремятся помочь нашей Красной Армии громить зазнавшуюся фашистскую гадину, вероломно напавшую на нашу страну.

На днях пенсионеры С. М. Кондрашов, А. И. Мочалов и другие отказались от получаемой им пенсии заявив, что пусть эти средства пойдут на оборону страны, чтобы быстрее разгромить фашистскую гадину.

Б. ПОТАМОВ.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 проц. с суммы налога, пред'явленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 проц.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 проц. к сумме налога, пред'явленного к уплате;

При месячном заработке свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога, пред'явленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 проц. к сумме налога, пред'явленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб. — 100 проц.;

При месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

При месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за 2-ю половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 июля 1941 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашений государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие либо сведения военного, экономического или полкитического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждени-

ям запрещается прием и посылка почтовых откриток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кросвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать четырех страниц формата почтовой бумаги.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на **Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском** и **Могилев-Подольском** направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на **Кандалакшском, Ухтинском** и **Кексгольмском** направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На **Островском** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **Полоцком** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **Лепель** происходят крупные бои.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Могилев-Подольском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Э-нского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1.300 солдат убитыми и ранеными. После пяти часовой упорной обороны части Э-нского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра вглубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7.000 убитыми и ранеными. В плен удалось свыше 1.500 немецких солдат

(Вечернее сообщение 7 июля)

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогромело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т.т. Изгурский, Комаров и Стефанцев, с молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны не даром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет обвила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабит и разоряет народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщица Рассева — на 150—180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов.

Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, вырабатывающий сейчас 300 проц. нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсув, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до шести норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе № завода на обслуживание двух станков перешли старый производственный фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Вильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту. Машинисты под'емников т.т. Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа под'емов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадры. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у дома. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.



Под пятой германского фашизма

Осенью 1939 года германские фашисты захватили значительную часть территории бывшего польского государства и установили в оккупированных областях режим кровавого, разнузданного террора, дикого произвола и бесправия.

Одна часть оккупированных областей (Верхняя Силезия, Познань, Лодзь) включена непосредственно в состав гитлеровской империи. Другая часть (Варшава, Люблин, Генстохов, Кельцы и др.) выделена в особое, так называемое «генерал-губернаторство».

Фашистские разбойники цинично заявляют, что области, входящие в «губернаторство», должны стать колониальным, аграрным придатком к германской империи. Фашисты грабят все мало-мальски ценное. В Германию вывезено большое количество станков, машин и другого оборудования. Три четверти предприятий бездействуют из-за отсутствия сырья и топлива. Из «губернаторства» вывозятся все продовольственные запасы. Население обречено на настоящий голод. Немецкие власти усиливают голод для того, чтобы заставить население покинуть города и передвинуться в сельские районы.

На все продукты и на одежду введены карточки, причем поляки и евреи получают значительно меньший паек, чем немцы. В булочных хлеб без примесей выдается только немцам.

Уберите урожай без потерь

Фашистские разбойники Германии напали на нашу страну. Они ожидали быструю победу, но получили сокрушительный удар со стороны Красной Армии и всего советского народа.

Сейчас весь народ стал на отечественную войну. Каждый стремится всеми силами помочь Красной Армии и Красному Флоту.

Товарищи колхозники и колхозницы — наши земляки! На призыв товарища Сталина отвечайте укреплением трудовой дисциплины и поднятием производитель-

ности труда. По боевому готовьтесь к уборке урожая, чтобы провести ее быстро и без потерь. Обеспечить досрочное выполнение государственных обязательств. Помните, что все это необходимо и дорого для Родины, важно и нужно для решительной победы над врагом.

Выше революционную бдительность, теснее ряды вокруг партии Ленина — Сталина, Советского Правительства и тов. Сталина.

Красноармейцы: **М. Устинов, Ф. Царьков, Н. Палачев.**

Ваша победа на полях — удар по врагу

С чувством великого негодования мы встретили весть о вероломном нападении зазнавшихся фашистских бандитов на нашу любимую Родину. Нас охватило одно стремление — идти в бой и уничтожить фашистскую гадюку.

Призываю, вас дорогие родители и все члены колхоза, работайте честно, крепите дисциплину и тыл. Ваша победа на мирных колхозных полях — побе-

да над врагом. Собирайте без потерь обильный урожай зерновых и овощей, выполняйте досрочно свои обязательства перед государством.

Я в свою очередь буду беспощадно уничтожать врагов, стойко защищать великие завоевания Октября и охранять ваш мирный труд.

Ефрейтор **В. Фальмонов.**

ХОРОШЕЕ ВОСПИТАНИЕ

В конце июня в Кадницкой средней школе состоялся выпуск учащихся, на котором присутствовали и их родители.

Благодаря честной работы и любовного отношения учителей к порученному делу, наши дети получили прочные знания. Вот почему каждый из учащихся тепло прощаясь со своими учителями, благодарил за хорошее воспитание.

Теперь многие из наших детей пойдут еще учиться в высшие учебные заведения, а многие — на практическую работу.

Мы выражаем благодарность учительскому коллективу школы за хорошее воспитание и обучение наших детей и желаем дальнейших успехов в работе.

Родители **Шалины,** пос. «Ленинская слобода».

В городах можно часто наблюдать такую картину: агенты гестапо (фашистская охранка) неожиданно оцепляют целые кварталы, задерживают пешеходов и угоняют многих на работу в Германию или в «трудовые лагеря».

Массовые аресты, средневековые пытки, расстрелы, виселицы — таковы методы, которыми действуют гитлеровские варвары.

В одной из деревень немецкие солдаты вытащили ночью пятьсот женщин, детей и стариков и тут же их расстреляли. Это были члены семей поляков-военнопленных, которых фашисты до этого расстреляли за «проявности» перед германскими властями.

В течение только двух дней — десятого января и четвертого февраля этого года — германская полиция арестовала и бросила в тюрьмы и концлагери до 10.000 человек.

Гитлеровская «расовая» теория выступает здесь во всей своей омерзительной наготе. Поляков немцы называют людьми низшей расы. Мэр города Лодзи немец Юдельхер публично заявил, что поляки — рабы и что их удел — служить немцам.

Поляки не имеют права находиться на улице после 8 часов вечера. Заходить в магазины и производить закупки они могут только в определенные часы. В некоторых городах полякам не

разрешается пользование трамваем.

Свирепейшим образом преследуются польская национальная культура, польский язык, искусство. Польские названия улиц, площадей и городов заменены немецкими. Закрыты польские высшие и средние школы.

Еврейское население поставлено буквально вне закона. В городах все евреи согнаны в специальные кварталы — так называемые гетто. Эти кварталы отгорожены колючей проволокой. В гетто Варшавы заключено 500.000 человек. В Лодзи в еврейской гетто загнано 250.000 человек. Люди здесь не имеют права появляться на улицах после 5 часов дня. Евреи обязаны носить на своей одежде особый знак: большую желтую или зеленую звезду. Для населения гетто изготовлены даже специальные деньги — мелкие монеты из дерева.

Широкие массы населения «губернаторства» глубоко ненавидят фашистских порабитителей и истязателей. В некоторых районах партизанские отряды ведут героическую борьбу против оккупантов.

С. БОРИСОВ.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**